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Etienne Dugas, _preSideﬂt d? la Flrlp : « La 4G fixe est dix Le satellite peut-il étre aussi une solution pour le trés haut débit en milieu rural ?
fOIS moins Chere que la flbre bod C'est une solution, idéale en complément de |z 4G Fixe. La limite du satellite, c'est le temps de latence (délais de

transmission des données) un satellite géostationnaire c'est 35.000 km aller-retour, et pour les « gamers », %4 de seconde
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de latence, ce n'est pas acceptable.

Comment résoudre le probléme de la répartition des zones moyennement denses entre Orange et SFR ?

Il faut laisser |a répartition initiale décidees entre Orange et SFR (30 %:-10 %) et commencer par faire respecter les
engagements pris dans ces agglomérations de taille moyenne ! Etendre le perimétre de cette zone telle qu'elle a été
définie, comme le demande 5FR, n'est pas satisfaizant. Cela reviendrait & demander aux collectivités locales les plus
pauvres de financer des infrastructures que les plus riches d'entre elles n'ont pas & payer car ce sont les opérateurs
télécoms qui les financent. Les collectivités ne peuvent financer des réseaux dans les zones reculées non rentablez gu'en

s'appuyant sur d'autres réseaux dont elles jouissent dans des zones rentables.

Dans le marché entreprises, les petits opérateurs télécoms demandent i avoir accés au réseau d'Orange pour
commercialiser de la fibre. Est-ce vraiment vital pour eux ?

Les opérateurs alternatifs ont raison et ¢'est pour ¢a que c'est un combat de la Firip depuis de nombreuses années :il faut
obliger Orange et SFR & leur proposer une offre en margue blanche pour |a fibre. C'est |2 seule solution pour qu'une
wéritable concurrence s'exerce sur le marché entreprizes dans les zones trés denses et moyennement denses. Pensez
qu'aujourd'hui Orange pozzde 70 95 du marché entreprizes... C'ezt une machine & cash !
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publique (Firip). Ces réseaux sont cofinancés par les collectivités territoriales et les

opérateurs privés, pour déployer la fibre dans les zones les moins denses du

territoire, 1a ou les opérateurs télécoms rechignent a investir.

Pourquoi la Firip prone~t-elle la 4G fixe pour apporter le trés haut débit dans les campagnes ?

La 4G fixe, c'est la possibilité d'avoir un Internet fixe 3 domicile 3 haute vitesse grice 3 une fréquence dédiée : 1a 3,4 GHZ.
Elle permet d'accéder au trés haut débit de maniére pérenne pour les territoires enclavés avec des délais de déploiement
de douze mois en moyenne. Avec |z fibre optique, il faudra dix ans pour les derniers raccordés... L'autre avantage, ce sont
des colts de déploiement dix fois inférieurs 3 ceux de |a fibre optique. Seul inconvénient : le hertzien est sensible aux

&vén ts electron : les orages, la neige lourde, le brouillard...




